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EFRIFZEHR/R - HIR =R - {0} -

EFRIEEHE S RY > BIRY = {x € R|x > 0} -

EFRIEFTREH /T > T =7 —-{0}-

EF 2

% (X, d) B—HRIEZEf - ECX, peX, r>0-

EF B(p,r) = {x € X|d(p,x) <1}, B(p,7) = {x € X|d(p,x) <71},

dB(p,r) ={x € X|d(p,x) =7} °

Gk p € X e vr > 0 (EnB(p,r) — {0} = @) - HIfE p Ky E BYRRIRES (limit point) -
JEF% E MIFHE (closure) E = E U { ERYMEIRES )

EHEEp € X g 3r > 0 (B(p,v) € E) - RIfE p &y E PN (interior point)
EHELp € X Iy E AUIGIREL - B Ry X — E (RRIRES - QTS p /% E 1938518 (boundary
point) «

GE * EARRFRIERAT - FEASC P (0 BRI EERE - fI407E R? o

d((x1r3’1)» (sz’z)) = \/(xl — %)%+ (Y1 —y2)? °)
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I:=max{|1—r|,|1+7]},i = min{|1 —r|,|1+ 7]}, D, = {x € R?|i < d(x,(0,0)) < I}

(EI : E‘[‘Eﬁjﬁ Sa,b,r E@fﬁfﬂﬁ%\ﬁﬁlﬁt?ﬁé\w » |l Sa,b,r (R) cD,- )
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(&l -

By THFERl B Sap,r ZVHE > BAFVEEE 7 =1 1 (a, b) A S ERAYAREOL 22
Sa,pr FIENE > 40IE 1 F7R © FEETEI a 71 b ZEHEHT » Bl Sgp1 = Spaa * EEEASEMR -
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B 1r =15 > REH(a, b)FREIN Sq b, HIEITF
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B 3r =0.532K  REH(a, b, rFREIRT Sqp, HIEF
BiZlE 2 > SHE a b LLEAMFRREY S HEEY - EERMTENE A E B AR

IR EET o UG BIE BRI - (H3 T LA NRVER 1 -
B 1

Va,b, 1,k €R* S4p,(R) = Syaipr(R)

Skt=t' HlteRet' R~

Skakbr(R) = {(cos kat + r cos kbt ,sin kat + r sin kbt)|t € R}
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= {(cosat’ + rcosbt’,sinat’ + rsinbt")|t' € R}

= Sa,b,r(R)
|
FHER 1 Tl > BT a F1 b [EIFESRLAHEIVIEE MR k WA g2 EH L2

TIBITE © HBE S, (£) EY € LRI > HIIRZEEY k SBINEE Sy, (6) TN LATRSBY I
PLREETITIA] - SREHAR -
Case 1 & k > 1> Syqpp,(t) BELTITIAEAEAAME] - HEREES Sqp - (0) BELTERETR -
Case 2 0 < k < 1 Syqun,(8) GEFTHEBUF AR » FLIERE S, () B THIEE -
Case 3 & —1 <k <0 Skqpp,r(t) BEATITABFEAIEL » HIREHEE Sqp,r(t) GETEHRENE -
Case 4 & k = =1 Siqpp,(R) BETHABEAMR » HIEEFEHL S, ), (¢) G/ TEERE -

Case 5 & k < —1 Sgqpp,r(R) BHATITIRIEAFAMEL > HIRERT S p, (8) GEATEREDR -

EF S

40 €R - EELIEER Ry R2 > R, Ry(x,y) = (xcos — ysin@,xsin6 +ycos ) » 5
{5 (e, y) FE~F1f _EDASRE Ry lieidiep oLy » ST e A 6 2 ek # o el AR BT -
LUNNEINE

X\ _(xcos® —ysinf\ rcosf —sinh (X
Re(y)_<xsin9+ycost9>_(sine cosB)(y)o
DL o SR B 4 e PR A1 S
1 ¥ aflp BERE BT e flvey € R Ry(x,y) = Rg(x,y) -
2. Ro((x1,71) + k(x2,¥2)) = Rg(x1,71) + kRg (i, y,) » BISEIRAILHIEMEET 55 -
3. Rg(Rp(%,)) = Ry(Ro(x,3)) = Rosp(x,y) » EIBHEBIEN AT -
L2 -2 2 - 2

(1,2,1) (1,2,-1) (1,3,1) (1,3,-1)
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(1,51) (1,5,-1) (1,7,1)
& 41 =+18f > AEH(a b, PFHSEIRT Sop, EE
B 4 0 Sa b, T Sap,—r VB » SERMENERTE * Sep,-HIETART ATREIG4F Ry
Sapr FIEIE » BUZ Sopr FVEITE IR — AL - SUAEIE - Mamti Dl N eH -
B 2

¥a,b,r € R",Sap—r (t + a”—b) = Rar (Sapr(®) VEER®
= o

& -
BT & =0

Sa,b,—r (t + 9)

cosa(t+0) cosb(t+6)
sina(t + 9)) B (sin b(t + 9))

(
(cos(at + a9)) _ (cos(bt + bH))
(
(

sin(at + af) sin(bt + bO)

cos at cos af — sin at sin a@) _ (cos bt cos b8 — sin bt sin b@)
sin bt cos b6 + cos bt sin b8

sin at cos af + cos at sin a@

cos at cos af — sin at sin aB) (cos bt cos(b6 + m) — sin bt sin(bf + n))

sinat cos ad + cosatsinad/ ' ' \sinbt cos(b8 + m) + cos bt sin(b8 + m)

— Ry, (cos at) +TRypan (cos bt)

sinat sin bt
_ cos at cos bt P L __an
_R%(sinat)+rR%(sinbt) ('e_a—b ..a0—b9+n—a_b)

~

(cos at + r cos bt)
arm . .
a—p \sinat + r sin bt

= Ran_ (Sa,b,r (t))
a—b
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B 5 min{u € RYVE € R, f(1) = f(¢+ w}FELE » AIRICR f M0 o FEIHL - 55 S,
TEHFAE » HIBL Agpy FT5 -

51

Va,a ERSERY » HO0<|a| <6 H|Ik €EZs.t.lka—a| <6

2

AR MR a >0 -

HPEORTENE > FlEz € LR za >a -6 -
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AR IFELEAY 45 > B B T4 > min{z € Z|za > a — 8} (FAE » S H sk -

HFEEAR c a— 6 <ka <a+ 8> 1535

EH 3

HINE—RE SR > R 35 f R i - EARE B A f BBIHELE -

e
R T > SV ={ueR"vteR f(t) = f(t +w)}
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HY v €V =v=minV = minV {7{£= f BT NIERZEZH v eV AR5 f 3550
{FAE -

BRI > fRaxv eV e

FEFH Principles of Mathematical Analysis £ EH 2.28 #13.2(b) [1] » HITELATEE

ElvnEV(nEN)s.t.ii_r)lgovn=v

>VEER lim(t+v,) = t+v

= lim f(t+vy) = f(t+v)  ( f REGHED
= fO)=f(t+v) (fE+w)=/f(), VneN)

=>v¢(0,0) (vvEV)

R v=infV » fillv eV € Rt =[0,0) > Fillv=0-

BAFVEERIHILEGEREL f A R B8 & -

TG vy € R AR MRy >x -

EEe>0-

ARy fAEx 388 FAES > 0fHfF Ix —¢| <6 =d(f(x) - f()) <&~
RAi_r)govn=v=0’7?ENEN1§?%‘=0<vN<5

S 1 FEkEZHE kvy—(y—x)| <8 -

=>|x—W—kvy)l <4

=>d(f() —fly—kvy)) <e

=df(x)-f))<e (vvweV)

HeERNE B () =f0) B AREBRETE - HNitveV - Afyv =infV > frl

v=minV > {555 o

EEE] Sopr FFEEH 3 BYFRA: - HEE HARES NILERE#HEZIE -
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Va,b,r € R*, So ., RoBEEAREEER Sap,-r FEEMINE > HRIEHEIIHSE

2
Ba% a € {u e RYVE € R Syp,(t) = Sup,r(t+w)} e

T

FHAEFE 2 0 VE € R, Syp_p(t) = Ran (sa,b,r (t- —))
a-b a-b

= Sapr(t +a) = Rar <Sa,b,r (t-—=+ a)) = Ran (Sa,b,r (t- %b)) = Sup_+(0)
a-b a a-b a

S>a€e{u€eRVEER Syp () = Sap—r(t+u)}

S {u€eRMVEER Syp, () =Sapr(t+w}2{ueRF|VEER Sy (t) = Sup—r(t + W)}

FEE| EHATAE r e R BRI 0 K B r (R —r > TS

{ueRYVEER Syp,(t) =Sapr(t+w}S{ue R VEER Syp_r(t) = Sup—r(t +uw)}

S{u€eRY|VEER Sgp,(t) =Sap,(t+w)} ={u€RY|VEER Syp () = Sup—_r(t +u)}

RIBE Sap,r RHSHRELZENY Sop,—r FoBETARE - HWE IS

FEFIF GeoGebra fR{EEIZE6 3IRE a, b B H EREHHI DT Sopr SR ENNE > HE
HAER R 2m o BI IR S o
EHS

Va,b € Z',r e R* > #a,b 5'& > A Agp, HIFAEHER 21 -

A -
I 4 > RE— R DUEE r > 0 - B a,b € 2%, (a,b) = 1 -
21 € {u € R¥|Vt ER Sgp, () = Sepr(t +u)} > RIELILTEIL T Sap, D078 Ry IBHAKEY - BT
KEATET 2m Ry (EEEAHE ME - BREEE/NITE p BRILES -
HI Sabr(P) = Sap-(0) = (cos 0+ 7cos0,sin0 +rsin0) = (1 +1,0)

= cosap +rcosbp=1+r

=1
{COSGP (v7>0 > HVO€ER,cosh <1)

cosbp =1



{ap =2mnr

bp = 2nm for somem,n € Z

K f (a,b) = 1,by Bezont's lemma 3x,y € Z s.t.ax + by =1

=>p=axp+ybp=2n(mx+ny)=>%=mx+nyez

RIBIRGE 0 < o= < 1 FPUEAEHAE 0 F1 1 2 RIBA S/ —(E8E > TIE -

U EN T Aa,b,r =2m -

|
HFRAECEEHEE 1 FTA B R EHVEN - ATLI2IEH 1 N 5HER > i a, b [FI5REL
—EIEEEE k > [BIP_CAUBRIGE TR S8 R FURRY k% > m] DAHENEET e B B g e

JFERY %% WL A AT DA E R 5 AYEESR - BLRMIRHRRE A A NBH E 2 &
% -

EH 7
HPMEEMEIFEE R o b » MPAFAL—IEETE & (515 A %%"%?&%&EEE  HIEF a,b

AR AR AR k> 52k ged(a, b)
A LA B A R is bR k WISAFAEE— > S HAE a, b BB AR Se i KA BT E

A - IR PHEE R G RERIRNE « HAEEE ged(a, b) FAEFER S € Q-

EH 6

2n
gcd(a,b)

Va,b,r € R+ % ged(a,b) FEAE » ] gy, STFE FLER

S
BT IE > % ged(a,b) =k » JIlS Rl 7 B Rs A 5 H

= 2m> F‘F[‘L/LVtE]R Sap (t+27l')—Sab (t) —(1)

e

R ER 5 > A

br
©

=18
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SUEH Sapr BIEZ T Sap () = Sapr (z) — (@)
k'K

LX(Z)WEQ%(l)T% Sab r ( 211') = Sa,b,r (i) —(@3)-

i
EATAU € R S(3)3t = uk > 55 Sapr (1 +2) = Sqpr () -

NELE a,b,r € R* B > Sqp, FofEHARREL -

BEE IR 2 BBy So by HIHEI - (ERAFAE O <p < 22 {13 Sopy(t +P) = Sapr(D), VEER -
PADABEZ > 158 Sap (kt + kp) = Sap (k) VEE R HFTFTue R St =1

5 Sap (u+kp) =Sapr (u),Vu ER °
e’ wK"

ﬁﬁU\ka{ueR*‘v’teRS =S

(t+ u)}

ab ab
KK K k

(BRI S A BRGSO A € 22

0<kp<2m=Awr_ = {uE]R{Jr

VEER Sab () = Sas (t+u)} D G HEE
" "

ab.
e’

|

AL Agpr HURTER S —BOE - GEEIZEE 1> nTLISERIS LB A BT EE
AR HEENEES —E @ o EBMEEL T EErEs R T MRREER S TR
B, BEEIEERE o b SHIHREGE 2 ZF) > FIaE (a,b) = (1,4) HIRHEH IR L E
B TA3M S (ab) = (L3)FEIAE 2 M} ~ (a,b) = (L2) KA 1) - HETEE 1 # 3>
SEIRAER v HIREEVEMHERY > EEIRE a, b HRE - FRAERPIER B AR
TEFRA T HBAE0E > SR E 1 S EP ek 1 -

R 1 RNEHI(a, h)FTRERY Sopr HE

M | (a,b)

1 (1,2) (2,3) (2,4) (3,6)
2 (1,3) (2,6) (3,5)

3 (1,4) (2,5)

4 (1,5) (3,7)

HEHE 1 7% a, b FISRA—(EFEE B EA G E - RISt E - RAERA
e 1 HVEHE e N R B e R Rk 2 A R
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R 2 AENEE (a, b)FSEIRT Sap, THEL

i g (a,b)

1 (1,2) (2,3)
2 (1,3) (3,5)
3 (1,4) (2,5)
4 (1,5) (3,7)

AEEEERE a, b BERHREBIIFEFN b — a - EEFERIIEHERE - A oG
AYEFATEE AL - BTG EE AT e RIS E 2% - & BIP DARRE By b O s S e

KINBII RS T AR B 2R EE » SEENR/INErES 0 > AT EE = & o LM
TESRA I -

=1
% a,b,r € R« JEH Gopy = min {0 € R*|Ry (Sup,r(R)) = Sapr (R)} -

EEERERE Y UEEER S eSREP At E e R/ NEAK -
E# 9

S a,br € R« Gy FHE + IR Sopr IR 22 -

LR 4 FIEH 8+ AT ERTAEARONE  Agsr B Gop, B AT DMEAER AL

FHTRNEBE » R G, AT DA SR 3 EAVIBE - 7O AT DUBHIH A 2
TS+ AT G 435I R IELE ] (algebraic/geometric) « Aqp, (8 ELALTE B B
B R R T BRI LB T Gop, RE B « MR LR B BT
AR - PURLEMHE ATLLS B Ay B2 Gap, BB (T

Fo T4 a, b SRS RIAVRR (7 > RE83R 7 E B 7 - pESBLEE AR o RER BT TR IR
FRLNEIIIEE - BRI - 55 (e br) =(511) ~ 0 = aZT” =2 AB,C, D EI IR

b

t,t+0,t+26,t + 30 AR Sop, FTSEITES - AIEE 5 FATTAB TR ¢ {7 > 04,
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0B, 0C, 0D #HFHHIFINIICE « FHERHIS (a,b,r) = (721) ~ 6 = 2% =2 g7y

5

GEAL o EFR 7 SRHLATE

(7,2,1),t =0 (72,1),t =1 (7,2,1),t =2 (7,2,1),t = 4

E 5 EKE(‘L b, T)T t+no 'f—t/\[gg]ﬁ Sa,b,r ﬁ%@]gf‘]% (n =0,1,2 )
EH 7

., ad —bo
Va,b,r e R, 0,t e R’

EZ  Hl Sa,b,r(t + 9) = Rgp (Sa,b,r(t)) °

2

cosa(t+6) cosb(t+6)
sina(t + 9)) * (sin b(t + 9))

cos(at + af) cos(bt + bB)
(sin(at + ae)) tr (sin(bt + be))

Sa,b,r(t + 9) = (

_ (cos at cos af — sin at sin a9) (cos bt cos b6 — sin bt sin b9)
sin at cos a@ + cos at sin af sin bt cos b0 + cos bt sin b6

= Rao (G ae) + o0 (G )

Rap (S5 00) 4 1Ra (S50°) (25 00 1 b0 Fy[el5E9)

sin at sin bt

oo (o) +~ (b))
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_ cosat + r cos bt
- RaG ( . . )
sinat + r sin bt

= Rge (Sa,b,r ()

fHEem 1

ab — bl

Va,b,r €R%6,t ERnEN > 75 € Z > §ll Sy (t +18) = Rua (Sapr (1)) -

A ¢

FeME FHBER A AT - Bt HEHL 7 > n = 1RFEOT - B n = k B
I e Fn=k+1 > &f1H:
Sapr(t+ (k+1)8) =S, ((t+k0) +0)

= Rao (Sapr(t+K0))  (HIEELT)
= Ryo (Rkae (Sa,b,r(t))) (n=k H%:‘BZ—T-D

= Rgernyas (Sapr(t))  (HIEFE S I 3)
PRGNS » BHAITE n € N ST - 198

ET 8

2T

Va,b € Z',r €R" > FHa,b H'E > [ Gop,r = la—b|

RgHd -
(a,b)=1>(a,la=b])=1=3Ix,y€Z s.t.ax+|la—bly=1> FL—KHSxeN>

A=

=

x + 2my = 2o PRISRITEE (B x (513 2 1 2o x F3fFI A -

|
SCEb R 1 I'“ b' '“ o R 15

21X
Sa,b,r (t + | —_ bl) R 2ma X (Sa,b,r(t))

la—b|

- R|a2—nb| (Sa,b,r (t)) (E5A)
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2T

BEET

EEEEGH TR - s ST EEEEHR/IME -

B0 < @ < 2 (578 a € {8 € R¥|R (Sar (R)) = S0 (R)} -

H (14 7,0) € Sgpr(R) » B2 Ry (1 +7,0) € Sgpr (R) HHFTANEN

4 R|a—b|0¢(1 +7,0) € Sa,b,r(R) °

T

2
AR @ <=

BB Rig_pa(1+7,0) 5 (1 + 7, 0) Heli R 5[ - LR PIE =
(1+7,0), Re(1 +7,0), Rog(1 +7,0), ., Rigpia (1 +7,0) 3 @ — b + 1 {1525 » f(E26E
BB 1+ 7| - G ESERMIE —HEE  —(EF 2B E T 48 Ry S5
%o A0IR 0 < 0 < 2m » HVEFEHS 4B BUF B EE <)

BEE > vE € R RIEA

d(Sa,b,r(t); (0,0)) =|1+7]|

& y/(cosat + 1 cos bt)? + (sinat + rsinbt)2 = |1 +r|

<:>\/1+r2 + 2r (cos at cos bt + sinatsinbt) = |1 + 7|

& J1+712+2r(cos(at —bt)) = |1+7r|=1+71r2+2r
< cos(at — bt) =1
21

©3Jke€eZ s.t.t=k——-

a—>b
HEE ¢ a] DAFTRL k%lﬁl’\]%f@ > Horr ke B REE > AUELL EFFEG AL > L Sap,- (O A
FRBEATBERES Y |1+ 7| - ERSEREF £ = kRt = (k+ a — b) = FOA Sqpy (RHEEA
FIHIE » B Sqor (k22 k = 1,2, la — bl SEEEATIAIRE Sap, B LA R BAHIEE

BESERY |1+ | 28 - AR A REH la — bl {EAH5EES - BUEI&S R T )E - 1956
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EH 9

. 2w ged(a, b)
Va,b,r € R* » 415 ged(a, b) FHE > HI Gapy = ——mr

la — b|
S -
a b o
A ged(a,b) A ged(ab) X
1 2 2 d(a,b
RIEEH 8 7[5 G b = m ngc;a)
gcd(a,b)’ ged(a,b)’ |geatan gcd(ab) |a—b|

R*Ef)%%fﬁfi 1> Sa,b,r(R) =S5 a b (]R) = Ga,b,T‘ =G b = —anCd(a'b) o

ged(@h) ged@p)’" gealap) ged@b)” la=b|
i)
va,br € R" + 41 ged(a,b) 25 + B Sy HONHELE —o e bIL)
B -
USSR 9+ Sqpr HIHIRL = - = # = s
= RIEEY

FefE BN EP A 2EMEE - SEmivIEPEE
Casela,beZ H(ab)=1

Case2a,b € R* H gcd(a, b)TELF

Hr Case 2 S{HH - € Q » WPUFEHUE T ¢ Q GAHEMNEN - RIE 6 -
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2 2 2
AR (A (A

T 129l 2 4 4 29002 4 4 202 4
-2 -2 -2
4 4 4
r =0.5t € [0,4m] r =0.5,t € [0,87]
4

4 - 4 4 4
—4 4
r =0.5t € [0,327] r=0.5t€[064r] r =0.5t¢€[0,128n] Dy s
4 4 4
AN ER
-4 0] /) 2 4 -4 - 052,2 4 4 2 4
-2 5 1
4 4 —

r=1,t € [0,32m]

AR

r=1,t € [0,4r]

~4\-20

-4

r=2,t €[0,2m]

r=1,t € [0,87]

4
r=2,t €[04n]

4

r=2,t €[0,8m] r=2,t €[0,16m]
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r=2,t €[0,32m] r=2,t €[0,64r] r=2,t €[0,128m] D,

B 67 =0.5515K2 (ab)=(1,vV2) > D, FIFRH t TERFEEREFTEEIN S, HIET
{1757 Case 1 HETSRIERE - SebffgeELi] 50 i LIS BUE LB A 40 Case 1 AVEIE -
TR > G675 RIS sERHSEATATIEY - PRI R Ry B s S B 10 -
SEH 10

va,b,r € R+ % ged(a,b) FTFEE » I Sqp, K RIEHITE, -

A

IRER 40 Sopr AHEBACNEERN Sap,—r MEIHKE - HEAL RG> 0 - B
B IFIE Sap,r(0) = (1 +7,0)

% Atg # 0 {15 Sgpr(to) = (1 +71,0)

=>cosat+rcosbht=1+r

cosat =1

, -
{cosbt=1 (vr>0> HVOERcosh <1)
at = 2mm
{bt=2n7r for somem,n €'Z

za_at_Zmn_mE
b bt 2nmt n Q

81 ged(a, b) AFAET & > RILFSH Sepr(0) = 1+ 71, 0) HUEHAF =0 -
& Sapr BEIFE - SHRBT > A Sqp,(T) = (1 +1,0) > BERAYHE—FJE - 155 -
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JEH 11

Va,b,r € R* » % gcd(a,b) NFELFE > Rllve>0-30<60<¢>

(13 Ry (Sapr (R)) = Sapr (R ©

AgHH :
FR4% Dirichlet's approximation theorem [2] » TfIHLUTEE

VNeENVa€eR, N>1,3Ip,q€Z1<q<N,{#F|qga —p| <

Z|r

LEe> 0> ENEN{E{EZ”<SO

% a =-"> i Dirichlet BT » Fh—MHFEPELIEL » FF0<+p <

a a-b

zlr

a 21
:>0S2nqa_b+2npsﬁ<e

NHA e@@ e@@—ﬁ@@q—ﬁ@( q+0) ﬁﬁLAZﬂq—+2ﬂp¢0°

a

0<?2 ¢
=
T[qa

+ 2mp <
—, timp <e

BEEBATESER) Runa, ) (Sar (R)) = Sapr(R) FRIT -

FHER 1 Sapr (£+ @) = Rema, (Sapr(0))

ab

= Sapr(R) = Rana, (Sapr () = Rema, o (Sanr (D)

e e R R - 155

fEzm 3

Va,b,r € R* » # gcd(a,b) NFE > Blve>0-k€eZ>30<60<¢>

[ R (Sapr (R)) = S (R) ¢
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e

=0 BEIRFKIT ©
sk €N o 3 M EE R GARED -
FHERE 11 w150 k = 1 BT -

Aﬁ& RkG ( a,b r(R)) a b, r(R) %:HJ‘A-EE%K%IZ k BZE

B Rotrp (Sar () = Ro (Reg (S0 (R))) = Ry (S0 (R)) = a1 (R) » HLIHERGHAY %

Sk BETEH - Sk =—h- Hlh €N B EFTE Rug (Sapr(R)) = Sapr (R)
= Rong (Rao (Sanr () ) = Rong (Sanr ()

= Sapr(R) = Rig (Sapr(R)) » 15925 -

"
et 4

Va,b,r € R* % ged(a,b) FAFEAE + Hl Gop FIFAE -
B -
FERE 11 74D
inf{6 € R*|Rg (Supr (R)) = Supr (R)} = 0 ¢ {6 € R*|Rg (Sq0,(R)) = S (R)}
+ Filmin {8 € R*|Rg (Supr (R)) = Saipr (R)} FEELE » B G FAEAE -

"

W EE Sqpr(R) AEEIRHE(E D, » {HIZE GeoGebra HY4g[E T » HFTIFHIRNEA
IREZER » (B Eir R (E B TP Em | - B R A T R Rtk - &y T FEhE
s (R (7 > BMIFES LR -
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EF 10

% (X,d) Fy—RPEZERT > A BECX -

AR A fE B FFE% (dense) AR B S A -

ez A f1 B 2458k (separated) W ANB=ANB =0 -

HfPfa E 285 (Connected set) 415R E A Ry Ri{EIEZE 7 BESE UL -

(Gt : EER{HEFEL Principles of Mathematical Analysis £ #H[E 2 E3% [4] )

JEH 12

Va,b,r € R* > %5 ged(a, b) AFAE » Al Sgpr(R) ££ Dy FIHEE ©

B
Step 1 EHELRITHIH 5 1H
R TE > BFVCEREEL S, - R > R fo(t) = (Pcost, £sint) » Hr £ € R > LU
ISRy € BB LS BRIV E - I f(R) = 0B((0,0),¢) (REF 2) » A D, IERHAH
QA B R T SR - SRR RAT T

p. = | JoB(00,0) = | | £®

isf<I isf<I

GE:l=max{|l1—7|,|[1+7r|}i=min{l-r|,|1+7r|]}  REHE4)
Pt LA SRS PAMEFEALE § F T 2589 € 0 Sapr(R) EYEAE fr(R) FHH55 » B Sop-(R) 7E D,
HhiEE o HERSERC T EEEH

Step 2 S pr(R) #E fo(R) FHIE

HUEEEEIEINATA ( < € < 1> Sap,(R) £E f,(R) T > L2 (ES 2" € f(R) > K
ISR 2' & Sa b, (R) HUMGREL - EZFEHPTRELAHE - sUEHNA i< <1 4
FHFAE 2o € Sapr(R) N fp(R) > EH /T EAE Step 3 55 -
R_ESCTHY 2o, 2" B fr(R) > TFAE to, t' € R{FET 2o = fo(t0), 2" = fo (1) *
E4G e > 0 AEEEL £, 95T
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PRILTELE 6 > 0 (HEEIFTE Lu e R - 2 e —ul <& Al d(fo(0), fw) <e -

S 3 0 FAE 0 < 0 < 8 545 Rp (Sa,r (R)) = S, (R), Vk € Z

51 FEk € Z{HERG [k0 — (t' —to)| <J -

= |(tg + k) —t'| <6

= d(f,(to + k0), f,(t") < ¢

= d(Rg(20),2) <& (= folto + kO) = Rieg(fo(t0)) = Rieo (20, fo (t) = 2')

48 6 2 VEE » Rep(20) € Rig (Sapr(R)) = Sapr(R) -

L2 - BHAFE & > 0 BB AT LURE] Sq .- (R) tPH—Bh Reg(zo) » HEH 2/ EBERE/]N
& 0 BRI 2 B Sap, (R) HIREIRES » (35 S, (R) 1E fo(R) HHfEE -

Step 3 BRI 1 < £ < 1 PEE 20 € Sanr (R) 0 f2(®)
LR HAIE T E d (S0, (0), (0,0)) = 11471, d(Sapr (5),00)) = 1171
FRLAEE € = 1 ASISBHITEAE 2 € S, (R 15 d (2, (0,00) = € - AR T FR{ENGIL -
PULEIM AT o to | < £ <1 - B AU TEM SR - WA R B
MR ~ S BRI - T Sopr (R) RIS [3] -
ST £+ B Sapr (R) 0 fo(R) = O+ [KIELETDU Sy, (R) 5380 B33 S BT
AR
Sapr(R) = (Sepr(R) N {u € R?|d(w, (0,0)) < £}) U (Sgp-(R) N{u € R?|d(u, (0,0)) > ¢})

» BRI PRI (GIVE Sapr(0) F Sapr (25)) -

a-b
B {u € R?|d(u, (0,0) < ¢} fil {u € R?|d(w, (0,0)) > ¢} Z58EHY » LA
Sapr(R) N{u € R?|d(u, (0,0)) < €} 1 Sqp,r(R) N {u € R?|d(u, (0,0)) > ¢} 2 » H>
Sapr(R) RyiimEE - PR E RIS EAN REM AW EIRZ B R SRl - )G -
]
Al E BT Sop,r (R) 1E Dy 8% - BH L - AR T - HIVEE LA e
BT ACRAYEL - AT D, % > HELE R? — S b, (R) 7E D, %
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JEH 13

Va,b,r € R* » 3 ged(a,b) FAFAE » AIR? — g, (R) 1E Dy %
e
Si< e <[ FIFTHEAEEL - FAHE D, #7o3 F R EEEEE {(u € R?*|d(w, (0,0)) = ¢} -

SEAEHIEALE § O T 2 [0 € > FFEZERIE R d(Sapr (D), (0,0)) = € ARAVIES - BT e

22 € = d(Sa (1), (0,0)) = 1 + 12 + 2r cos(at — bt) » FHE? 92—;:—1 = cos(at — bt) o
PRI B 0% R A - NEEE A

77 {u € R?|d(u, (0,0)) = ¢} FAYEEE: %

2% AR t v Dok E B30 WELE Sepr(R)
A AEZE o EME—(E
{u e R?|d(u,(0,0)) = ¢} FAVELp » HAE—HBIKACE {u € R?|d(u, (0,0)) = £} BEIHIEEH

BB EAR A8 BRI NE R? — Sgp,-(R) 2B > tEkE p B R? — S, ,-(R) 2 fK
BE%‘E ’ 3& R? — Sa,b,r(]R) E Dr ¢$ﬁ% ’ /Efg
[ |

fEEw 5

Va,b,r € R* > 415K ged(a, b) NFE > HIFTA Dy HIRHELE Sop, (R) HYEZFUEL -

FBH ¢
HEHE 12 FIEH 13 e S B HTE D, BB RN ER(ERE 2) -
=
g ~ r BRBEHIRR A
HAF P ZAE E E a, b WYIEN - &8 r 5 EEEHS -
2 _\ 2 2 2 Kz_
P J -2Q_/2 —2{_/2 Q) 2 u 2
-2 -2 -2 -2
(1,2,1) (1,2,0.5) (1,2,0) (1,2,-0.5) (1,2,-1)
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2 2 2 2

ey an i an D)

2
(D D DD
-2 —2 -2 -2 -2
(1,3,0.66) (1,3,0.33) (1,3,0) (1,3,-0.33) (1,3,-0.66)
[ 7 5% r i - REE(a, b, r)FSEIE Sa b, BT
SR a, b fl - Er = BT B & A EHER LA TIERTEL - 25 DUBL Y B2k

B IR G BB TR > PR ERAE R - IEAUERAT -

EE 11

A a,b,r €R

EFe Vapr(t) = =Sap,r(t) = (—asinat —rbsinbt,acos at + rb cos bt) > F] LIAEG FyBh
Sapr(t) HYERE I

EF 12

B Vb (O) # (00) » T3 P (8) 1= 205+ 2t Vo (0)] 2 Voo (6) EHIRBEER -

EF 13
FAFAE Tty € R {15 hm Vabr(t) * hm Vabr(t) HIlTE Sabrfto 2R 0EE ﬁsa,b,r(to)

EH 14

Va,b,r e R* » DI N =H%H -
1. Va,b,r(t):(oro)
2. (r———ﬁt_@ kez)jz( =%Et=w,kez)

a—-b

3. Sapr(€) Ry

24



R -
EAREIHE T AR B = HI V() # (0,0) -

SEREE Vo, () —EBH {x € R?|min{la + rb|,|a — b} < d(x,(0,0))} -

%r?ﬁ%%ﬂi—% » [l la +rb|, |a —rb| B BZE > min{la +rb|,|a —rb|} >0

AL Vi, (8) # (0,0) © FTRARRFIRIE » FAR(E Vi1 (6) = (0,0) > 7 Ry £ =

a
Case 1 r=-—-

Vapr(t) = (—asinat —rbsinbt, acosat + rb cos bt)
= (—asinat + asin bt,a cos at — a cos bt)

(—asinat + asin bt,a cosat — a cos bt) = (0,0)

& sinat = sin bt H cos at = cos bt

S at — bt =2km,k €Z

2k
ost=——,k€eZ
a—b>b

a
Case 2 r=-

Vapr(t) = (—asinat — rbsinbt,acosat + rb cos bt)
= (—asinat — asin bt,a cos at + a cos bt)

(—asinat — asinbt,a cosat + a cos bt) = (0,0)

& sinat = —sin bt H cos at = — cos bt

sat—bt=Qk+DnkeZ

Rk + D
=— ke€eZ
a—b>b

DLEZSII T 1.8 2. 58 - BEEsai] 2. B2 3. 55 -

<t

/E%%?UE |Va,b,r(t)| # 0 Hj}t’ |Va,b,r(t)| /ﬁi Va,b,r (t) %J}%&%@?ﬁ > .U:t ?a,b,r (t) =

80 RN Vo r (W) = Him Vo () o B Sqp,(6) R AR -
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N |Vapr (O] # 0 F(HN Vo p (@) # (0,0) » HIE EEIFVELE ST Sap,(8) Fy2LEE - Al
Va,b,r(t) = (O;O) °
FrAFRATAIZE 3. AT DASERS 1.0 318 2. 568 » Rl 3. A]DAHERS: 2. « B 2. BT -

2km
-b’

Caselr———E_t— keZ

Vapr(t) = (—asinat —rbsinbt,acosat + rb cos bt)

= (—asinat + asin bt, a cos at — a cos bt)

|Va,b,r(t)| = \/(—a sinat + asin bt)? + (a cos at — a cos bt)?

= a\/2 — 2 cos(at — bt)

[7 (t) — Va,b,r(t)
wbr |Va,b,r (t) |

(—asinat + asin bt , a cos at — a cos bt)
a\/2 — 2 cos(at — bt)
(sin bt — sin at, cos at — cos bt)

\/1 — cos(at — bt)
2 2

(sin bt — sin at, cos at — cos bt)

2 |sin at ; bt
at + bt . at — bt . at+ bt . at— bt
(—2cos > sin— ,—2sin > sin— )
- _at — bt
2 |sm > |
at + bt . at+bt at — bt
(— cos ,— sin ) in >0
- 2 if : ~ 4
at+bt _ at+bt . at—bt<0
(cos ,sin ) SIn—
2 2
SEFRIGE ¢ (8 /T A B (L 2 L R E S S A TE

At lim Napr(®) =— lim_V, . (8) SRR -
t—> t—

ab ab

Case2r=gﬂ_t=M,k(§Z
b a—b

Vapr(t) = (—asinat —rbsinbt,acosat + rb cos bt)

= (—asinat — asin bt,a cos at + a cos bt)
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|Va,b'r(t)| = \/(—a sinat — asin bt)? + (a cosat + a cos bt)?

= a\/2 + 2 cos(at — bt)

abr(t)
Vabr(t)|
_ (—asinat —asinbt,acosat + a cos bt)
a\/2 + 2 cos(at — bt)

_ (—sinat — sin bt, cos at + cos bt)

\/1 + cos(at — bt)
2 2

abr()_l

(—sin at — sin bt , cos at + cos bt)

at — bt
2 |cos =5~
o at + bt at—bt2 at + bt at — bt
B (—2sin 5 C0S——%—,2C0S——>—C0S— )
B at — bt
2 |cos 5
. at+ bt at + bt at — bt
(— sin , COS ) cos >0
= 2 2 ’ - )
_at+ bt at + bt at—bt<0
(sm , — COS > ) €0s—

SERENGE ¢ N e ST cos o2 MR R IE B A S Eh £

IH: (E{r_{ll) + I’/\'a,b,r(t) = - (;}(Ipl)n Vabr(t) QLE&—T—Z
TN CLAE L to>——
a-b a-b

FH s FTRIAE 2. Bz - lim, Vapr(w) # Jim Va,p,r(W) BRI - 1538 -

FEiBER 14 > AT LRGSRV AIE G —(ERRE S AL E - B E R EISREATE -
H RS BFSARS ~ SR HR T & B -

P2 BFTEIERE (RIS - BIERIE 7 - SRR VIR T LR w1 RS - T
TEEEHHEREN - BT 7 ER 15 -
B 15

4

tﬂ

Va,b,r € R* » 35 Sy . 1F to BEas 42005 > RIliEHE S, p - (t0) Eﬁmm@% hm Vapr () 34
hm Vopr(t) BV E Lt e s H B -
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B
PR 14 TR ARB AR AT 7 DA R ¢

Caselr———ﬂto i ,for somek € 7

BERFREE AL E Sap,r(t0) = (cos a ( ) —cosh (i’%) ,sina (ERTD —=sinb (%))

2km a b _ 2km a . b

= (cosa(a_b) —ECOSZkT[(a_ 5 + 1>,sma(a_b) —Esm2kn(a_b + 1))
2km a 2km ) 2km a . 2km

= (cosa(;=5) ~geosa(=5) sma(=5) ~5sine (7=5))

Do) e 25

SCHEHE 14 55 (4) FTAT

aty + bt aty + bt
hm Vapr(©) =+ (cos 02 % sin 02 0)

a+b\ . a+b
= i(coskn( ),smkn( ))
a—>b a—>b
a+b . a+b
= i(coskn( + 1),51nkn( + 1))
a—>b a—>b

_+< (an) ) <2kn))
=+4|cosa p— ,sina p—

ARV IERSTRARE k AE > (HAFZELIE R AR EAENESR - [FHEmR g e

FIMHEIHTE LR » SEBLLA S BIRER S, b - (to) AL E R EFT » HItL - i Sqp-(to) HITIH
) llm Vapr (£) B Jm Ve, () (VB SR SRR, - 1558 -

(2’:1)" ,for somek € Z

Case2r=§ﬂt0=

[FE AT DR e 14 S5 AY=A(5)3EH -

B~ BIREER

21 27 ged(a,b)

S AR IRBETEIES TR H Ay = roaegy * Gabr = sy

— S RIEEIE FlVe> 0030 <0 <& (#5FRy (Sapr(R)) = Sapr(R) ¢
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C T RIS IR AT -

P % T gy > Al Sa,b,r(R) 1 D, R

~ 7 - RARERE > AIFTA Dy YRR S (R) B U -

DI =& -
(g) Va,b,r(t) = (O;O)
(2) (r=—%th%,k&Z)ﬁ(rz%Etz%,kEZ)

(E) Sa,b,r (t) 2%9%5

% Sa,b,r E to %éﬁ%é%ﬁ > EU@@ Sa,b,r(to) Hﬁ[ﬁj @%/j%tli{n+ 17a,b,r (t) gz tliltn_ Va,b,r (t)
—to —lp

SNEESSUAEE] R A

h ~ REREE

HFEEEIHEER n (@B > 45 E TSI ap, re(k €N) » EFE Sq iR > R?,
= /cos a;t
Sanr, (£) = ; i (sin ait>
MBS Ear€Z(1<k<n)a; <ay<- <a, HFEFRARBNKITL > AIS,, -, AV
By ged(a; — ay, ..., an — ay_q) ° EAMHBEIVEEEH > KRR 5ep it ES I HRFZE A E g
FINHEAM M E R REHEET] Sq ., [ EEFEREGERTH(EE -
RERIRAM A ST B v BRI S S B B % > 1= 8 -

[l 8 r EE B & IS E R IR {4
EEIR A AL Rl A e A Ay S (8 N 80 FH AR SR M 2K > H/ N S B B
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M > LA DS AIRLE r (HRVAREISEER (L HROAPNAIR AR/ NS Z EH Y]
Rpey r{H > WA R R AR > EEEERCAEINEASNEESEERE r HEUREE -
HES S ERE A — SRR A M AR AR - RIS R AR REAR A LR -

=~ RS FEHY e BB g 2 AR P I 2 VS TR RE AL - HHSE ATk BBV AT R L
HYERETER -

[1] Rudin, W. (1976). Principles of mathematical analysis (Vol. 3) (pp.35,48). New York:
McGraw-hill.

[2] Schmidt, W. M. (2009). Diophantine approximation (Vol. 785) (pp.27). Springer.
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AR

ASCHRET E B BIGE TR Sq p,r (1) = (cosat + 7 cos bt sinat + r sin bt) KB R RIOEEEE - A GeoGebra 4&[E[E]
KEFAEZ > WA F TR TR T -

AR T By Ry EL Y TR » Sy BIRFSC S o, b FI%ES) r ERAUIRS:  F—EIRIR o, b AUSTER B E T R B -
BTSRRI M 1 DR PTE S 05 i L SRy RO A R A (T« 3 - RO - IR T B IS
PRI HLET A S E — iR D, s o 3 H BRI &AE D, % - S5 E RS v HUaT5s > SIRE r fEREEREE

I o PR AEAIRRE » I H I REE AT R i R B D)4 - BRéS A T Frr GE9R T R e B4R R) -

a/b By
HHEE

I_I_I

S_a,b,r(t)
I
1

a/b iy

FAE

FEHA il HEHA ke

R IR
| |
e EEETR A IR
STIEREN I
I_I_I

M . AR
71T D_r

— EE

EZ 1

EFRIFEERE /R QIR =R - {0} -
EFIEFWS R > HIRT = {x € R[x > 0}
EFIETRE /L > WL =7 —-{0}-

JEE 3

4 (X, d) B—IRIEZ= " ECX, pEX, r>0°

R p € X vr > 0 (EnB(p,r) - (0} % 0) Blffip
E HIRREE (limit point) -

EZE E WA (closure) E == E U { EAVfHFEEE }

ERHp € X2 3> 0 (B(r,r) S B) > HIf p 2 B 9795
(interior point) °

Gl p € X Fy E AYRRIRES - H o X — E AYRRRES - AIlEE p
Fy E 191255 % (boundary point) °

EF S
20 € R - FHGEEH Ry: R? - R?,
Ro(x,vy) = (xcos@ — ysin0,xsinf + ycos0) » [t A{E (x,y)
FEFIH B DUGRE Ry g o0, TSt e A 6 2 ol -
AU BRI » NS

—sin 9) (x) i

cos@ /\Y

R (x)_(xcose—ysine)_(cose
9\y) ~ \xsin6 +ycos8) ~ \sing

EE7

HINME—EZ R f - SFEu € R {HG

VtER f(t) = f(t+w) BIL > AITE f R HE

H% min{u € RT|Vt €R, f(t) = f(t +w} AL » AR f
HYZEER  FFRIHE » 35 S b FVEHATEAE » RIDL Agpr 15 ©
(fR#EHR Algebraic period)

Ek 9

< (X, d) B—RIEZRT - ABECX -

e A{E B HiEZ (dense) R B S A -

A0 A F1 B 257 Ek(Y (separated) IS ANB=ANB =0 -
HefM5h E /27 i 5 (Connected set) 915 E A Ry {E5 E2E 77 e

FEHIELE -

Ezk 11
P Va,b,r(t) # (0,0) - TEF I’/\'c1,b,r(t) =
7& Vb r () B BRI EERE

Vapr(t)

[Vapr®] ’ /E‘:E'j |Va,b,r(t)|

» ISR A

TEF 2
% a,b,r €R" © EFERE Sepr: R - R,
Sapr(t) = (cosat +rcosbt,sinat + rsinbt) -

o e e e s cos at + r cos bt
BX 7~ % ==0 7 S t) = ( . . ) o
SE R T R Sapr(D) = (oo 0r T T8

GGE + ERRRHIRRIA - LEAR 0o i o PR G BE )
TEF 4

“a,b,r € R* o
I=max{|1—7r|,|1+r|}i=min{|l—-r||1+7|}-
D, ={x €eR%i<d(x,(00) <1}

& a=>bzabr H—F 0K Sy, () SLEAEFHIZH
2 ANBASGE EmAERL - NI EERAYET 5 S B a b
FHEHE R0 r+ 0 HAFEREHT -

E#E 6

S EE I E R a,b - MRAEE— TR k (575 2
2 SRR A TS > AIEE o b EAAREE ko 508
gcd(a,b) -

AR R AR iE ey k SR FAELE— > W HE a, b
BB R R AN E AR - REERMEER SR
PGB o FUEES god(a,b) (FAEEER € Q-

EF 8

< a,b,reR" -

T Gapy = min {6 € R*|Rg (Sg0,(R)) = Sapr (RO} ¢
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